PAOLO  ZORDANAZZO 

Diplomatosi in Violino col massimo dei voti e la Lode al Conservatorio “A. Steffani” di Castelfranco Veneto sotto la guida di Giuseppe Volpato, si è successivamente perfezionato con Dora Schwartzberg, Victor Liberman, Abraham Shtern, Rony Rogoff, e al Royal College di Londra con Felix Andriewsky.

Per due anni ha seguito, presso la veneziana Fondazione Levi, il Corso Europeo dedicato al Quartetto d’Archi tenuto, tra gli altri, dal grande Franco Rossi e dal Quartetto Shostakovich. 
La sua formazione è inoltre maturata attraverso numerose esperienze concertistiche in importanti realtà musicali internazionali, quali l’orchestra del Teatro e Filarmonica della Scala, Santa Cecilia a Roma, l’orchestra da Camera di Mantova, la Camerata Accademica di Salisburgo, dirette dai grandi direttori del panorama musicale internazionale, come Muti, Sawallish, Maazel, Temirkanov, Chailly, Chung, Slatkin, de Burgos, con le quali ha effettuato tournee in USA, Canada, Russia, Cina, Germania, Estremo Oriente, Messico, Sudamerica.

E’ stato fondatore e violino di spalla dell’Accademia Musicale di San Giorgio, orchestra residente della Fondazione Cini presso l’isola di San Giorgio Maggiore a Venezia, con la quale ha affrontato testi che vanno da Bach a Berg, ha inciso l’integrale della Musica da Camera di Brahms (Mondo Musica, Monaco - 1997) e in formazioni che vanno dal Duo all’Ottetto si è esibito in importanti stagioni cameristiche italiane quali Settembre Musica e Unione Musicale di Torino, Bologna Festival, Amici della Musica di Firenze, Padova, Trento, Stagione EAOSS di Palermo, Teatro Manzoni di Milano, Biennale di Venezia ( con la Sonata Postuma (1903) per violino e pianoforte di Bartòk).

Nel 2012 ha suonato al Concerto d’Apertura del “Musica Riva Festival” eseguendo  l’”Histoire du Soldat” di Stravinsky.

Ha inoltre inciso per Amadeus il Concertino di Janacek e i quintetti di Respighi e Martucci, e per Rivoalto, col Quartetto di Treviso, il Quintetto con Clarinetto di Mozart. Recentemente ha collaborato come Spalla con la Bruckner Akademie Orchester -  Muenchen.

Nello spirito di un continuo approfondimento e rinnovamento, nel 2013 ha conseguito,  presso il conservatorio di Trento, la Laurea di Secondo Livello ottenendo Lode e  Menzione d’Onore e recentemente ha ottenuto, presso l’Università di Zurigo, il CAS in Pedagogia dello strumento, all’interno del percorso di Master of Advanced Studies. 

Ha inoltre studiato Direzione d’Orchestra sotto la guida di Konrad von Abel, il cui insegnamento è basato sulle teorie fenomenologiche di Sergiu Celibidache.
Vincitore di numerosi concorsi e rassegne musicali, nel 1994 è risultato tra i vincitori del Concorso a Cattedre per l’insegnamento del Violino nei conservatori italiani.
Insegna a Bolzano dal 2008.
